十八大以来常用的50个名词及解释

　  1、“五位一体”总体布局 
　　答：经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设。 
　　2、“四个全面”战略布局 
　　答：全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。 
　　3、“两个一百年”奋斗目标
　　答：在中国共产党成立一百年时全面建成小康社会，在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。 
　　4、五大发展理念 
　　答：创新、协调、绿色、开放、共享。 
　　5、五种重要的思维方式 
　　答：战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维和底线思维。 
　　6、十八大报告提出的到2020年实现两个"翻一番”是什么？ 
　　答：国内生产总值比2010年翻一番；城乡居民人均收入比2010年翻一番。 
　　7、十八大报告提出的“两个倍增”、“两个同步” 
　　答：“两个倍增”，一个就是国内生产总值的倍增，一个就是城乡居民收入的倍增。两个同步，一个就是城乡居民收入水平要和经济增长同步，另一个就是劳动者报酬要和生产率提高同步。 
　　8、一带一路 
　　答：一带一路是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称。 
　　9、互联网+ 
　　答：通俗来说，“互联网+”就是“互联网+各个传统行业”，但这并不是简单的两者相加，而是利用信息通信技术以及互联网平台，让互联网与传统行业进行深度融合，创造新的发展生态。 
　　10、供给侧结构性改革 
　　答：就是从提高供给质量出发，用改革的办法推进结构调整，矫正要素配置扭曲，扩大有效供给，提高供给结构对需求变化的适应性和灵活性，提高全要素生产率，更好满足广大人民群众的需要，促进经济社会持续健康发展。供给侧结构性改革的根本目的是提高社会生产力水平，落实好以人民为中心的发展思想。 
　　11、两学一做 
　　答：“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育。 
　　12、合格党员的“四讲四有” 
　　答：讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为。 
　　13、四个自信 
　　答：道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。 
　　14、党面临的“四大危险” 
　　答：精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险。 
　　15、党面临的“四大考验” 
　　答：执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验。

16、八项规定 
答：是中共中央政治局关于改进工作作风密切联系群众的规定，强调要改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进警卫工作、改进新闻报道、严格文稿发表、厉行勤俭节约。 

详细内容如下：

一、中央政治局全体同志要改进调查研究，到基层调研要深入了解真实情况，总结经验、研究问题、解决困难、指导工作，向群众学习、向实践学习，多同群众座谈，多同干部谈心，多商量讨论，多解剖典型，多到困难和矛盾集中、群众意见多的地方去，切忌走过场、搞形式主义。
二、要轻车简从、减少陪同、简化接待，不张贴悬挂标语横幅，不安排群众迎送，不铺设迎宾地毯，不摆放花草，不安排宴请。

三、要精简会议活动，切实改进会风，严格控制以中央名义召开的各类全国性会议和举行的重大活动，不开泛泛部署工作和提要求的会，未经中央批准一律不出席各类剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛；提高会议实效，开短会、讲短话，力戒空话、套话。

四、要精简文件简报，切实改进文风，没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发。

五、要规范出访活动，从外交工作大局需要出发合理安排出访活动，严格控制出访随行人员，严格按照规定乘坐交通工具，一般不安排中资机构、华侨华人、留学生代表等到机场迎送。

六、要改进警卫工作，坚持有利于联系群众的原则，减少交通管制，一般情况下不得封路、不清场闭馆。要改进新闻报道，中央政治局同志出席会议和活动应根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道，进一步压缩报道的数量、字数、时长。

七、要严格文稿发表，除中央统一安排外，个人不公开出版著作、讲话单行本，不发贺信、贺电，不题词、题字。

八、要厉行勤俭节约，严格遵守廉洁从政有关规定，严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定。
　　17、中央政治局强调的“四种意识” 
　　答：政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。 
18、“四风” 
　　答：形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。 
　　19、三严三实 
　　答：既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实。 
　　20、四个“铁一般” 
　　答：铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当。 
　　21、“三型”政党 
　　答：学习型、服务型、创新型 
　　22、党的民主集中制“四个服从” 
　　答：党员个人服从党的组织，少数服从多数，下级组织服从上级组织，全党各个组织和全体党员服从党的全国代表大会和中央委员会。 
　　23、党风廉政建设“两个责任” 
　　答：党委主体责任和纪委监督责任。 
　　24、监督执纪"四种形态" 
　　答：一、党内关系要正常化，批评和自我批评要经常开展，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态；二、党纪轻处分和组织处理要成为大多数；三、对严重违纪的重处分、作出重大职务调整应当是少数；四、严重违纪涉嫌违法立案审查的只能是极极少数。 
　　25、党委主体责任的具体表现？ 
　　答：表现在五个方面内容：加强领导，选好用好干部；坚决纠正损害群众利益的行为；强化对权力运行的制约和监督，从源头上防治腐败；领导和支持执纪执法机关查处违纪违法问题；党委主要负责同志要管好班子、带好队伍，当好廉洁从政的表率等。 
　　26、纪委的监督责任包括哪些？ 
　　答：根据《中国共产党党内监督条例》，各级纪委的监督职责主要包括：协助同级党委组织协调党内监督工作，组织开展对党内监督工作的督促检查；对党员领导干部履行职责和行使权力情况进行监督；检查和处理党的组织和党员违反党的章程和其他党内法规的比较重要或复杂的案件；向同级党委和上一级纪委报告党内监督工作情况，提出建议，依照权限组织起草、制定有关规定和制度，作出关于维护党纪的决定；受理对党组织和党员违犯党纪行为的检举和党员的控告、申诉，保障党员的权利等。 
　　27、党风廉政建设“一岗双责” 
　　答：各级干部在履行本职岗位管理职责的同时，还要对所在单位和分管工作领域的党风廉政建设负责。通俗地说，就是“一个岗位，两种责任”，每位干部既要干事，还不能出事，一手抓发展，一手抓廉政，“两手抓、两手都要硬”。 
　　28、一案双查 
　　答：在查办违纪违法案件的同时，一并调查发案单位党委主体责任、纪委监督责任是否落实到位，做到有错必究、有责必问。 
　　29、党的“四条路线” 
　　答：政治路线、思想路线、组织路线、群众路线。 
　　30、“四个自我” 
　　答：自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。 
　　31、党的“六大纪律” 
　　答：政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。 
　　32、好干部“五条标准” 
　　答：信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁。 
　　33、心中“四有” 
　　答：心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。 
　　34、“六有”政治局面 
　　答：又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面。 
　　35、“三会一课制度” 
　　答：“三会”是：定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会；“一课”是：按时上好党课。 
　　36、领导干部“四讲” 
　　答：讲修养、讲道德、讲诚信、讲廉耻。 
　　37、党的领导主要是什么？ 
　　答：主要是政治、思想和组织的领导。 
　　38、党内政治生活“四性” 
　　答：政治性、时代性、原则性、战斗性。 
　　39、党支部七项组织生活制度 
　　答：会议制度、党日制度、党课制度、报告工作制度、民主生活制度、党员汇报制度、民主评议党员制度。 
　　40、党的三大作风 
　　答：理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评。 
　　41、入党誓词 
　　答：我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。 
　　42、党的四项基本原则 
　　答：坚持社会主义道路、坚持人民民主专政、坚持中国共产党的领导、坚持马克思列宁主义毛泽东思想。 
　　43、党的思想路线 
　　答：基本内容是，一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，在实践中检验真理和发展真理。其精髓是，解放思想、实事求是、与时俱进。其实质和核心是，实事求是。 
　　44、党内政治生活基本规范的主要内容 
　　答：以实事求是、理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评、民主集中制、严明党的纪律等为主要内容。 
　　45、我国基本国情 
　　答：仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。 
　　46、党在社会主义初级阶段的基本路线 
　　答：领导和团结全国各族人民,以经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持改革开放，自力更生,艰苦创业,为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。概括起来就是"一个中心、两个基本点"。 
　　47、社会主义核心价值观 
　　答：富强、民主、文明、和谐（是国家层面的价值目标）；自由、平等、公正、法治（是社会层面的价值取向）；爱国、敬业、诚信、友善（是公民个人层面的价值准则）。

　　48、党在新形势下的强军目标 
　　答：努力建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队。 
　　49、军队好干部标准 
　　答：对党忠诚、善谋打仗、敢于担当、实绩突出、清正廉洁。 
　　50、“四有”新一代革命军人 
　　答：有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人。

51、安徽发展“一大目标、五大任务”

答:一大目标，就是在中部崛起中闯出新路.

五大任务，就是习近平总书记提出的“五个扎实”。一是扎实推进供给侧结构性改革，牢固树立五大发展理念，全面落实“三去一降一补”五大任务，协调实施五大政策，切实推进五大创新，高度重视生态环境保护。二是扎实推进现代农业建设，以市场需求为导向调整农业生产结构和产品结构，以科技和农田水利为支撑提高农业全要素生产率，以增加农民收入和实现可持续发展为目标不断拓展农业多功能性，以深化农村土地制度改革为主线积极稳妥推进农村改革。三是扎实增进人民群众获得感，像落实发展任务一样落实民生工作，履行好保基本、保底线、保民生的兜底责任，坚决打赢脱贫攻坚战。四是扎实推进改革开放，努力探索和创造改革新经验，积极融入国家“三大战略”，推进大通道大平台大通关建设。五是扎实学习和贯彻党章，切实增强“四个意识”，全面加强党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设，推动管党治党从宽松软走向严紧硬。
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